

Praha 12. ledna 2024

## Ministr Jurečka na zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele (EPSCO)

**Ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka se zúčastnil zasedání neformální Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele (EPSCO) v belgickém Namuru. Hlavními tématy jednání bylo naplňování sociálních práv v EU, změny na pracovním trhu, demografický vývoj i situace ukrajinských uprchlíků. Jednání probíhala za přítomnosti zástupců Ukrajiny a Moldavska.**

Na neformálním zasedání EPSCO se vedla rozsáhlá debata o aktuálních tématech týkajících se sociálních práv a jejich implementace v rámci EU. Zástupci jednotlivých členských států prezentovali své názory na neodkladnou potřebu zaměřit se na proměny pracovního trhu s důrazem na vzdělávání, zejména v době postupující digitalizace. Paralelně byla probírána otázka environmentálního a demografického vývoje, včetně nutnosti soustředit se na příliv pracovníků ze zahraničí.

*„Sociální ochrana zranitelných skupin obyvatel je v této turbulentní době klíčovým úkolem. Čelíme výzvám spojeným s pandemií covidu a růstem inflace. Je nezbytné se zaměřit na to, jak efektivně nastavit sociální politiku a zvažovat možné další nástroje, jako je využívání finančních prostředků v rámci operačních programů z fondů EU,“* uvedl **ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL)**.

V průběhu dnešního neformálního zasedání se ministr Jurečka setkal s ministrem zdravotnictví a sociálních věcí Belgie Frankem Vandenbrouckem. *„Belgického kolegu jsem požádal o podporu české iniciativy na zavedení celoevropsky harmonizovaného telefonního čísla určeného pro pomoc seniorům,“* řekl ministr Jurečka. Během rozhovoru se ministři dále zaměřili na klíčová témata belgického předsednictví. Diskutovali o otázkách role sociálních investic v rámci hospodářské politiky a dopadům na ekonomický růst. Dalším tématem byla konkurenceschopnost a fiskální stabilita. Tyto body budou podrobně projednány během nadcházejícího setkání Rady ECOFIN a EPSCO v březnu.

Ministr Jurečka také mluvil s ministryní sociální politiky Ukrajiny Oksanou Žolnovyčovou. *„Sdílíme společná témata a agendu, včetně řešení přenosu klíčových dat nezbytných pro poskytnutí pomoci ukrajinským uprchlíkům v České republice. Přítomnost ukrajinské ministryně a moldavského ministra na tomto jednání je důkazem, jak vážně bere EU přípravu a realizaci přístupových rozhovorů.“* doplnil ministr Jurečka.